
Toespraak  

van de waarnemend Voorzitter van de Eerste Kamer, dr. M.L. Vos, bij de opening 

van het Prinsjesfestival 2025 

 

 

 

 datum  10 september 2025 
 
 

 
 
Dames en heren, 
 
Hartelijk dank voor de uitnodiging. 
 
Een week geleden had ik nog geen idee dat ik hier vandaag zou staan. 

 
Het toont maar weer eens aan: ’t kan verkeren! 
 
Het is vandaag een feestelijke dag, want:  
 
Volgende week dinsdag – op Prinsjesdag – begint het nieuwe parlementaire jaar.  
Editie 2025 – 2026 heeft in ieder geval twee momenten waarop we traditioneel de 

democratie vieren: 
 
Namelijk de verkiezingen voor de Tweede Kamer op 29 oktober en de 
gemeenteraadsverkiezingen op 18 maart. 
 
Verkiezingen zijn het feest van de democratie: ze zijn hét moment waarop alle Nederlanders 

vanaf achttien jaar en ouder kunnen kiezen wie hen vertegenwoordigt. 
 
Of het nu om het lokaal, provinciaal of nationaal niveau gaat.  

 
En in onze democratische rechtsstaat is juist die evenredige vertegenwoordiging in de 
wetgevende en controlerende macht die het parlement is, van het grootste belang. 
 

Dat iedereen in Nederland kan meedoen is niet overal in de wereld vanzelfsprekend. 
Dat moeten we koesteren. 
Dat moeten we vieren. 
 
Dat doet het Prinsjesfestival al jaren in de week voorafgaand aan Prinsjesdag. 
Met een mix van luchtige evenementen – zoals de Prinsjesmodeshow – en inhoudelijke 
bijeenkomsten – zoals de bijeenkomsten die Democratie in Woord en Beeld organiseert. 

 
En dit jaar is daar de Week van de Rechtsstaat bij gekomen, waardoor het belang en de 
waarde van de derde dinsdag in september nog meer tot uitdrukking wordt gebracht. 
 
Want naast alle tradities en pracht en praal is Prinsjesdag natuurlijk ook een anker in ons 

parlementaire jaar: 

 
De dag waarop de regering uiteenzet aan het parlement dat in Verenigde Vergadering bijeen 
is wat de plannen voor het volgende jaar zijn.  
 
De dag waarop de minister van Financiën de Miljoenennota aanbiedt in de Tweede Kamer. 
 
En de dag voordat de Algemene Politieke Beschouwingen beginnen, eerst in de Tweede 

Kamer en later in de Eerste Kamer. 
 
Alle franje om Prinsjesdag heen is mooi, maar dát is de kern. 
 
Dat onze volksvertegenwoordiging debatteert en besluit over dat wat goed is voor ons 
allemaal. 
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Dat we nu binnen twee jaar opnieuw te maken hebben met een demissionair kabinet, maakt 
het feest wat mij betreft wel iets minder groot. 

 
De onzekerheid die meerdere vervroegde verkiezingen met zich mee brengen en de daarmee 
gepaard gaande instabiliteit van het bestuur van ons land, zijn onwenselijk. 
 
Ik hoop dan ook dat we na 29 oktober en de daaropvolgende formatie van een nieuw kabinet 
een periode van rust tegemoet gaan. 
 

Dames en heren, 
 
Dat alles neemt niet weg dat het goed is dat we ieder jaar met dit festival het begin van een 
nieuw parlementair jaar vieren. 
 
Daarom vanuit de grond van mijn hart: 
 

Leve de democratie! 
Leve de rechtsstaat! 
 
 
 

 


